

女子悬坐过街天桥欲轻生 公交驾驶员急中生智以车救人



本报讯(记者 安娜)一女子悬坐在过街天桥边缘欲跳桥轻生,惊险

瞬间,一辆缓缓而过的73路公交车突然亮起双闪。接下来,公交车停车、倒车,不偏不倚地挪至女子所处位置的正下方,充当起“救生气垫”。3月30日晚,发生在首府街头的暖心一幕在网络上传播开来。网友纷纷留言点赞:一辆公交车温暖了一座城!

“天桥距离地面足有四五米高,该女子一旦坠下非死即伤,危急瞬间,根本来不及过多考虑,只有一个念头就是把车停到桥下,希望能起到缓冲救人的作用。但让我没料到的是,自己如此小的一个举动,却得到了市民们的关注。其实,真没啥值得表扬,反倒是我应该感谢事发时车上坐着的几位乘客的理解和配合……”4月7日下午,面对记者的采访,以车救人的驾驶员宿春城平

淡地说。

据宿春城回忆,3月30日19时40分许,他像往常一样驾驶73路公交车执行营运任务。当车辆行驶至南二环路西二道河站附近时,恰巧路过事发时的过街天桥,他远远便注意到道路边停着几辆警车。意识到前方可能有警情,驾驶经验丰富的宿春城减慢了车速。当车辆通过过街天桥下方后,宿春城才通过后视镜看到,有一名女子悬坐在过街天桥上,双腿垂至桥下。通过桥下喊话的民警不难推测,该女子想要跳桥轻生。“公交车驶过天桥下时,距离该女子垂下的双腿不过1米多高。如果把公交车停在其所处位置的下方,万一她坠落下来,一定能缓冲救人。”宿春城急中生智,亮起双闪,将公交车停在路边安全地带。

同时,他向车内乘客喊话解释:“救人要紧,请各位乘客下车……”此时,车辆距离下一站还有上百米远,几位车内乘客非常配合,急忙下了车。接下来,宿春城一边将此情况汇报给车队长,一边和民警沟通自己的想法,得到允许后,在确保交通安全的前提下,宿春城果断倒车,将公交车停在轻生女子所处位置的正下方。很快,消防救援人员驾驶云梯车赶到现场,默契配合桥上、桥下的救援人员,将该女子成功救下。此时,松了一口气的宿春城才返回驾驶室安心地驾驶车辆离开现场。

“宿春城是一名在一线工作16年的老司机,惊险瞬间,他的做法展示出了青城公交人最美的一面,值得表扬和学习。”73路公交车所属车队长王冬肯定地说。

内蒙古成功实施两例单倍型造血干细胞移植手术

本报讯(记者 马妍)4月3日,内蒙古医科大学附属医院传来喜讯,附院血液内科高大教授团队成功实施两例单倍型造血干细胞移植手术。

据介绍,单倍型造血干细胞移植是一种先进的治疗手段。相较其他移植方法,其具备扩大供体范围、提升治愈率等优势。该技术突破了传统造血干细胞移植对供体的严格限制,让更多患者拥有了接受移植治疗的机会。近年来,伴随异基因造血干细胞移植技术日臻成熟,其成功率也在不断攀升。

该院患者小马(化名)身患重型再生障碍性贫血长达8年之久,病情一直未见好转。2023年10月,小马还突发颅内自发性出血,幸而最终得以成功获救。高大主任团队

就其病情进行了深度剖析后,建议将异基因造血干细胞移植作为首选疗法。鉴于小马是独生子女及家庭经济并不富裕等状况,家属决定选择在本地实施单倍型造血干细胞移植治疗。这是内蒙古自治区首例单倍型造血干细胞移植。最终,小马在春节前夕成功完成了手术,并经过70多天的康复期后顺利出院。此例手术的顺利完成,填补了自治区单倍型造血干细胞移植的空白。

4月3日上午,小马的家属送来了3面锦旗,以表达对该院医疗、护理以及各保障团队的感激之情。

据了解,另一位年仅4岁半的小患者张昕(化名),不幸罹患急性淋巴细胞白血病,在疾病缓解后不到1年的时间就复发了。张昕的家属几经

波折,得知该院具备施行单倍体造血干细胞移植的能力后,决定让她在此接受治疗。

治疗过程中,儿科、放疗科同血液内科共同拟定了联合TBI的预处理方案。3月14日,张昕顺利回输造血干细胞,造血干细胞回输后的第12天粒细胞顺利植入、第14天血小板顺利植入。

主管医生张彦芬说:“初入陌生环境的昕昕,因超大剂量化疗的副作用,身体感觉不适,不停地哭闹,为激励她勇敢对抗病魔,我们许诺待她病愈后送她一个芭比娃娃。这个许诺让小昕昕由啼哭转为欢笑,她每天都期盼着得到心爱的娃娃。如今,昕昕终于如愿以偿。”

4月3日,张昕成功出舱并转至儿科病房继续后期护理。

赤狐误闯民宅咬伤村民 公安消防抓捕放归自然

本报讯(记者 安娜)一只国家二级保护动物赤狐误闯进了托克托县燕山营乡冯彦村居民李先生的家中,还将李先生的妻子咬伤。幸好托克托县公安局燕山营派出所民警及时赶到,与消防救援人员合力围堵下,及时将这只赤狐抓捕,并拉到野外安全放生。

“警察同志,我家院子里跑进一只狐狸,我妻子在驱赶过程中被狐狸咬伤了。现在,狐狸躲在我家院子里不肯离去,真怕再伤人……”4月6日傍晚,托克托县公安局燕山营派出所接到燕山营乡冯彦村村民李先生的求助电话。“狐狸是肉食性动物,具有攻击性,你们千万不要再离它太近!”值班民警一边叮嘱李先生,一边火速驱车赶往现场。经民警现场辨认,闯入居民院子里的狐狸浑身毛色赤红,是国家二级保护动物赤狐。虽然这只赤狐体型比较瘦小,却具有很强的攻击性,民警稍一靠近,赤狐就龇牙欲攻击。出于安全考虑,民警没有贸然抓捕,而是先安排李先生护送其妻子就医,又将居住在附近的村民们安置到安全地带,而后,求助消防救援人员携带专业工具配合抓捕。由于李先生家院落较大,体型瘦小却行动敏捷的赤狐一会儿钻入货车下,一会儿钻入草丛中,依靠多变的“走位”和灵活的“身法”,一次次逃脱民警和消防救援人员的抓捕。最终,民警和消防员经过2个多小时的合力围堵,将疲惫的赤狐堵在院墙一角处成功抓捕,并放置于收纳袋中。

经过现场观察,赤狐并没有外伤,且精力旺盛。经随后向林业等相关部门报备后,民警将赤狐拉到荒野外的一处树林边放生,让其重返大自然。

萌娃插秧 乐享春耕

清明节,正是南方插秧春耕的好时节,4月5日,呼和浩特市老牛儿童探索馆邀请小朋友们一同走进展区,变身为春耕“小农夫”,模拟水稻插秧的过程,体会“脚踏实地”,在一秧一苗间,一耕一种中体验春耕的乐趣。

本报记者 杨永刚 摄

